



习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日上午,国家主席习近平在布达佩斯总统府同匈牙利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出,匈牙利是最早承认新中国的国家之一。建交以来,匈两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,两国关系经受住了国际风云变幻考验,实现了从跨越大陆的朋友、友好合作伙伴到全面战略伙伴的持续深入发展。当前,中匈关系正处于历史最好时期,传统友好深入人心,各领域合作成果丰硕。今年是匈建交75周年,中方愿同匈方一道,赓续传统友谊,深化政治互信,加强互利合作,引领

中匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调,过去75年里,中匈关系保持平稳发展。双方要总结宝贵经验,指明未来之路。一是坚持平等相待,走符合本国国情的发展道路,把前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不对第三方,也不受制于第三方。二是坚持互信互助,始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢,在共建“一带一路”框架内拓展各领域合作,推动各自发展战略对接。四是坚持公平正义,站在历史正确一边,努力为人类和平和发展事业作出积极贡献。(下转第六版)

嘉鱼:让“新质”与“高质”双向奔赴

本报记者 朱哲 宋文虎 王麒 特约记者 谢燕子 龙钰

奋力推进中国式现代化咸宁实践

五月的嘉鱼,生机勃勃,活力奔涌。从汉麻生产到绳索制造,工业技术持续向“新”发力;从中国甘蓝之乡到全国城市农贸中心联合会常务理事单位,农业产业不断向“高”迈进;从恋江湖文化生态旅游到阿洛亚旅游综合体项目,文旅康养始终向“绿”而行……

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。搭乘在新质生产力发展快车之上,嘉鱼县深入挖掘自然资源富集、产业基础坚实等优势,推动工、农、旅产业不断“上新”,让新质生产力与高质量发展“双向奔赴”。

向“新”发力,技术研发激活新动力

日前,走进嘉鱼县经济开发区武汉麻科技生物有限公司生产车间,一条条生产线火力全开,一筒筒纱线“新鲜出炉”。

该公司落户嘉鱼已有10年,集麻类纺织材料的研发、加工、销售为一体,在汉麻纱线生产经营方面,处于国内外同行领先地位,产品主要销往雅戈尔、浪莎等国际知名企业。

行至纤维事业部开松车间内,一团团紧实的麻料被湿开机“拉扯”分开。

梳棉是汉麻加工的重要工序,直接影响产品品质。公司用一年时间进行三次技术调整,不仅实现品质提升,而且效率提升了20%。

“科技创新是维持企业活力的关键因素。”该公司总经理马德建介绍,公司每年在技术研发上投入不低于1000万元,推动生产设备不断“上新”。10年间,公司已研发制作新设备10余台套。

来到检测车间内,只见数字化设备正对纱线进行实时监测,并精准“报出”断裂数量和位置。

“各类设备的研发制作,离不开高等院校的支持。”马德建介绍,公司除自身拥有核心研发团队70余人外,还积极与武汉纺织大学、安徽工程大学等高等院校合作,组建了研究生工作站、企校联合创新中心等,为企业高质量发展提供技术支撑。

目前,该公司已授权发明专利26项、实用新型专利29项,拥有商标18项,年产值达3亿元。

创新是引领发展的第一动力。嘉鱼大力推动高新技术产业发展,加大培育力度,全方位做好协调、服务工作,并通过技改奖励激励政策,鼓励企业加大技改投入,走高质量发展道路。

走进湖北欧维姆绳索制品有限公司二期钢绞线厂房,只见工人正在争分夺秒地调试新产线。

欧维姆是嘉鱼重点高新技术企业之一,武汉杨泗港长江大桥、上海徐浦大桥等国内知名大桥,都使用其生产的钢绞线。二期是2023年初开始建设的,主要生产铁路预应力钢绞线。该公司综合部负责人胥晏平介绍,铁道部与公司取得联系,希望其牵头制定铁路预应力钢绞线的国家标准,这既是一种考验,也是一种认可。

近些年,国内企业工程对于钢绞线的整体技术性能要求越来越高,欧维姆持续加大研发力度,推动技术创新,实现了产品升级,推进了行业技术进步。

截至目前,该公司参与制定国家标准

及行业标准33项,获得有效专利22件。

“我们将持续向‘新’发力,在提升企业创新能力、做强做大科创平台、深化‘产学研’合作等方面再加力度,助推企业走上高质量发展之路。”嘉鱼县科经局相关负责人说。

去年,嘉鱼县被认定为第四批湖北省创新型县建设单位,全县高新技术企业数量达到67家。

向“高”迈进,农业生产实现新突破

走进嘉鱼县潘家湾镇金润农业种植基地,放眼望去,田间地头到处是忙碌的身影,露天种植的甘蓝长势喜人。

该基地由湖北金润农业发展有限公司和中国农业科学院共同建立,共有2300多个品种,其中以“思特丹”越冬甘蓝最为出名。

“趁着天气晴好,组织人手进行除草、松土等工作,为丰收打好基础。”金润农业生产经营张建建设说,如今,“思特丹”品种已经成为全国各大农贸市场追捧的香饽饽。

曾几何时,市场上的甘蓝种子被进口品种“卡脖子”,90%以上都是进口品种,很多时候受制于人。(下转第四版)

市人大常委会及机关党纪学习教育读书班开班

党纪学习教育

本报讯 记者见博报道:5月9日,市人大常委会及机关党纪学习教育读书班开班,市人大常委会党组书记、主任朱庆刚主持开班仪式并讲话。

此次读书班学习分为个人自学、专题辅导、集中研学三种方式,为期3天。

朱庆刚指出,要提高站位,不断增强党纪学习教育的政治自觉、思想自觉、

行动自觉。通过学习不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,真正将党纪党规刻在心上、烙入脑海,转化为人大干部的日常习惯和自觉遵循,着力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。要突出重点,对照新修订《中国共产党纪律处分条例》的全文,原原本本学、逐章逐条学,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

朱庆刚要求,要融会贯通学,把学习《中国共产党纪律处分条例》与主题教育、学习《党章》和《习近平关于全面从严治党论述摘编》等重要内容贯通起来学,潜心思考研究,深入研讨交流,边学边对照、边反思、边整改,切实推动党纪学习教育往深里走、往实里走、往心里走,切实做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要结合实际学,把开展党纪学习教育同贯彻落实党中央决策部署、省委工作要求和市委中心工作结合起来,

与人大具体工作实践紧密联系起来,不断提升人大干部推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的本领。真正将党纪学习教育成果转化为推动人大工作高质量发展的具体行动和实际成效。

开班仪式上,朱庆刚对《中国共产党纪律处分条例》进行了解读,全体参会人员观看了中纪委《持续发力纵深推进》专题片。

市人大常委会副主任胡春雷、刘国承、边观龙、毛秀君,秘书长李旭东出席开班式。



规模化养殖蛋鸡

7日,咸安区贺胜桥镇宏盛养殖专业合作社车间,工人们正在流水线上包装鲜鸡蛋。

目前,该合作社年饲养蛋鸡20余万只,年产鸡蛋4000余万枚,主要销往周边批发市场和商超,产值4000余万元。

记者 夏正锋
特约记者 李婷婷 摄

共享绿地让居民尽享自然

○朱哲

巧妙地将自然美景与城市景观融为一体。人性化、舒适化的绿色空间,更是让群众亲近自然、休闲游憩、运动健身的需求与期待得到充分满足。

漫步沿河绿地间,河水潺潺,绿意盎然,可以享受到宁静与清新。记者现场探访了解到,共享绿地还设置了休闲步道、观景平台等,成为市民晨跑、傍晚散步的理想之地。此外,均配备了停车场,方便市民驱车前往。绿地共享契合了市民日益增长的休闲新需求,展现了提升城市人居

环境的积极姿态。画好公园绿地共享空间“底图”,还需要针对公园个性,有针对性地增加相关设施,打造不同主题的活动场地,为市民带来多样化的“沉浸式”体验。

需要指出的是,广大市民不仅仅是城市绿色景观的“观赏者”“体验者”,也应是城市绿色生态融为一体的参与者、建设者。在享用绿地的同时也必须做到文明共享,抛弃一切不文明行为,爱护、爱惜、维护共享绿地,这样才能确保人与自然和谐共

生,源源不断地提供绿色享受。

公园绿地是城市的风景,也是人们身边的小确幸。期待深化用好共同缔造理念,建立健全城市绿地开放共享长效管理机制,让公园更加美丽,让绿地更加开放,让城市更加宜居,绘就现代城市与自然和谐共存的美好图景。



我市一季度网络零售额逾15亿元

本报讯 记者镇强、通讯员石琳报道:5月8日,记者从市商务局获悉,一季度我市网络零售额完成15.6892亿元,同比增长21.53%。

从区域交易规模来看,我市网络零售额排名前三位的分别是咸安区、赤壁市、通山县;从实物行业交易规模来看,珠宝首饰、服装服饰、家居家装排名前三;从渠道平台来看,抖音平台在我市网络零售市场中占据首位,零售额占比为31.10%,京东、天猫平台紧随其后。

一季度,我市农村电商实现网络零售额8.89亿元,同比增长21.76%,在我市整体网络零

零售额的比重为56.7%。

从农产品销售情况来看,我市农产品网络零售额达4408.15万元,同比增长20.48%;农产品店铺数量为1962家,企业数量为747家。

随着直播电商的迅速发展,我市部分网商也搭上直播的快车道。一季度,我市直播网络零售额达2.8245亿元,交易规模全省排名第五,零售量1131.44万件;直播场次达34030场,累计观看人次2515.26万人。

截至目前,我市参与网络零售店铺累计21258家,关联累计企业12848家,从业人数为30494人。

我市兑现免申即享奖励资金50万元

本报讯 记者吴青朋、通讯员黄泽中报道:“免申即享”即惠企政策免于申报,便可直接享受。日前,我市4家企业通过“免申即享”方式兑现奖励资金50万元。

“免申即享”主要是通过减少企业申请材料,填报信息等环节,让符合条件的企业快速享受政策红利。“免申即享”奖励旨在充分发挥知识产权强企建设的示范引领作用,建立健全知识产权工作领导和保障机制,切

实发挥示范引领带动作用,不断提升知识产权运用效益和竞争优势。

为进一步优化营商环境,根据《咸宁市惠企惠民政策“免申即享”改革实施方案》,市市场监管局向厚福医疗装备有限公司兑现“免申即享”奖励资金20万元,向湖北和东门业有限公司、湖北灵坦机电设备有限公司、咸宁海威复合材料制品有限公司等3家企业各兑现“免申即享”奖励资金10万元。

中央第四生态环境保护督察组进驻公告

督察组进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话:027-82662776,专门邮政信箱:湖北省武汉市A246邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。